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01. Uma inddstria tem um reservatério de agua com capacidade para 900
m3. Quando h& necessidade de limpeza do reservatério, toda a agua
precisa ser escoada. O escoamento da agua é feito por seis ralos, e dura 6
horas quando o reservatorio esta cheio. Esta indistria construird um novo
reservatorio, com capacidade de 500 m3, cujo escoamento da dgua devera
ser realizado em 4 horas, quando o reservatorio estiver cheio. Os ralos
utilizados no novo reservatorio deverdo ser idénticos aos do ja existente. A
guantidade de ralos do novo reservatério devera ser igual a.

a)2
b) 5
c)7
d) 8
e)9

02. Uma fabrica de férmicas produz placas quadradas de lados de medida
igual a y centimetros. Essas placas sdo vendidas em caixas com N
unidades e, na caixa, é especificada a &rea maxima S gque pode ser coberta
pelas N placas. Devido a uma demanda do mercado por placas maiores, a
fabrica triplicou a medida dos lados de suas placas e conseguiu reuni-las
em uma nova caixa, de tal forma que a area coberta S nao fosse alterada.
A quantidade X, de placas do novo modelo, em cada nova caixa sera igual
a:

a) N/8
b) N/6
c) N/9
d) N/2
e)N

03. Cinco empresas de géneros alimenticios encontram-se a venda. Um
empresario, almejando ampliar os seus investimentos, deseja comprar uma
dessas empresas.Para escolher qual delas ird comprar, analisa o lucro (em
milhdes de reais) de cada uma delas, em fungdo de seus tempos (em anos)
de existéncia, decidindo comprar a empresa que apresente o maior lucro
médio anual. O quadro apresenta o lucro (em milh6es de reais) acumulado
ao longo do tempo (em anos) de existéncia de cada empresa.

Empresa Lucro Tempo
(em milh&es de reais) | (em anos)

F 24 3.0
G 24 2.0
H 25 24
M 15 1.5
P 2 1.5

a) G

b) F

c)H

d) M

e)P

05. As projecdes para a producgéo de arroz no periodo de 2012 — 2021, em
uma determinada regido produtora, apontam para uma perspectiva de
crescimento constante da producdo anual. O quadro apresenta a
quantidade de arroz, em toneladas, que sera produzida nos primeiros anos
desse periodo, de acordo com essa projegao.

Projegido da produgéo (t)
50,25
51,50
52,75
54,00

Ano
2012
2013
2014
2015

A guantidade total de arroz, em toneladas, que devera ser produzida no
periodo de 2012 a 2021 sera de

a) 497,25
b) 500,85
c) 502,87
d) 558,75
e) 563,25

06. Uma torneira ndo foi fechada corretamente e ficou pingando, da meia-
noite as seis horas da manha, com a frequéncia de uma gota a cada trés
segundos. Sabe-se que cada gota d’agua tem volume de 0,2 ml. Qual foi
o valor mais aproximado do total de 4gua desperdigada nesse periodo, em
litros?

a) 0,2
b) 1,4
c)2,3
d) 1,3
e)1,2

07. A magnitude de um terremoto na escala Richter é proporcional ao
logaritmo, na base 10, da energia liberada pelo abalo sismico.
Analogamente, o pH de uma solucao aquosa é dado pelo logaritmo, na
base 10, do inverso da concentracédo de ions H+. Considere as seguintes
afirmacdes:

I. O uso do logaritmo nas escalas mencionadas justifica-se pelas
variagGes exponenciais das grandezas envolvidas.

Il. A concentracdo de ions H+ de uma solugéo acida com pH 4 é 10 mil
vezes maior que a de uma solugdo alcalina com pH 8.

11l. Um abalo sismico de magnitude 6 na escala Richter libera duas vezes
mais energia que outro, de magnitude 3.

Esta correto o que se afirma somente em:

a)l
b) Il
c) Il
dylell
e)lell



08. Sabendo que log;(7x — 1) = 3 e que log,(y* + 3) pode-se afirmar que
log, (x*+9) é igual a:

a)2
b) 3
c)5
d) 6
e 7

09. A Secretaria de Saude de um municipio avalia um programa que
disponibiliza, para cada aluno de uma escola municipal, uma bicicleta, que
deve ser usada no trajeto de ida e volta, entre sua casa e a escola. Na fase
de implantacdo do programa, o aluno que morava mais distante da escola
realizou sempre 0 mesmo trajeto, representado na figura, na escala por
1:25000, por um periodo de cinco dias.
2
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a) 40
b) 120
c) 16
d) 20
e) 17

10. Nos shopping centers costumam existir parques com varios brinquedos
e jogos. Os usuarios colocam créditos em um cartdo, que sao descontados
por cada periodo de tempo de uso dos jogos. Dependendo da pontuagdo
da crianca no jogo, ela recebe um certo nimero de tiquetes para trocar por
produtos nas lojas dos parques. Suponha que o periodo de uso de um
brinquedo em certo shopping custa R$3,00 e que uma bicicleta custa 9200
tiquetes. Para uma crianca que recebe 20 tiquetes por periodo de tempo
que joga, o valor, em reais, gasto com créditos para obter a quantidade de
tiquetes para trocar pela bicicleta é.

a) 153
b) 460
c) 1218
d) 1380
e) 3066

11. Uma mée recorreu a bula para verificar a dosagem de um remédio que
precisava dar a seu filho. Na bula, recomendava-se a seguinte dosagem: 5
gotas para cada 2kg de massa corporal a cada 8 horas. Se a mae ministrou
corretamente 30 gotas do remédio a seu filho a cada 8 horas, entéo a
massa corporal dele é de

a) 23 Kg
b) 12 Kg
c) 23 Kg
d) 24 Kg
e) 33Kg

12. Arthur deseja comprar um terreno de Cléber, que lhe oferece as
seguintes possibilidades de pagamento:

e Opcéao 1: Pagar a vista, por R$55000,00.
e Opcédo 2: Pagar a prazo, dando uma entrada de R$30000,00, e mais
uma prestacdo de R$26000,00 para dali a 6 meses

e Opcéao 3: Pagar a prazo, dando uma entrada de R$20000,00, mais
uma prestacdo de R$20000,00, para dali a 6 meses e outra de
R$18000,00 para dali a 12 meses da data da compra.

e Opcéo 4: Pagar a prazo, dando uma entrada de R$ 15.000,00 e o
restante em 1 ano da data da compra, pagando R$ 39.000,00

e Opcéao 5: Pagar a prazo, dali a um ano, o valor de R$60000,00.

Arthur tem o dinheiro para pagar a vista, mas avalia se ndo seria melhor
aplicar o dinheiro do valor a vista (ou até um valor menor) em um
investimento, com rentabilidade de 10% ao semestre, resgatando os
valores a medida que as prestacdes da opgdo escolhida fossem
vencendo.Ap6s avaliar a situacdo do ponto de vista financeiro e das
condigbes apresentadas, Arthur concluiu que era mais vantajoso
financeiramente escolher a opgéo.

a)l
b) 2
c)3
d) 4
e)5

13. Uma escola realizou uma pesquisa sobre os habitos alimentares de
seus alunos. Alguns resultados dessa pesquisa foram:

e 82% do total de entrevistados gostam de chocolate;
e 78% do total de entrevistados gostam de pizza; e
e 75% do total de entrevistados gostam de batata frita.

Entdo, € CORRETO afirmar que, no total de alunos entrevistados, a
porcentagem dos que gostam, ao mesmo tempo, de chocolate, de pizza e
de batata frita €, pelo menos, de

a) 25%
b) 30%
c) 35%
d) 40%
e) 45%

14. Muitas medidas podem ser tomadas em nossas casas visando a
utilizagéo racional de energia elétrica. Isso deve ser uma atitude diaria de
cidadania. Uma delas pode ser a reducéo do tempo no banho. Um chuveiro
com poténcia de 4 800 W consome 4,8 kW por hora. Uma pessoa que toma
dois banhos diariamente, de 10 minutos cada, consumira, em sete dias,
guantos kW?

a) 0,8
b) 1,6
c)5,6
d) 11,2
e) 33,6

15. Sabe-se que a distancia real, em linha reta, de uma cidade A, localizada
no estado de S&o Paulo, a uma cidade B, localizada no estado de Alagoas,
€ igual a 2 000 km. Um estudante, ao analisar um mapa, verificou com sua
régua que a distancia entre essas duas cidades, A e B, era 8 cm. Os dados
nos indicam que o mapa observado pelo estudante esta na escala de.

a) 1:250

b) 1:2.500

c) 1:250.000

d) 1:25.000

e) 1:25.000.000

16. Uma pessoa aplicou certa quantia em ac¢des. No primeiro més, ela
perdeu 30% do total do investimento e, no segundo més, recuperou 20%
do que havia perdido. Depois desses dois meses, resolveu tirar o montante
de R$ 3 800,00 gerado pela aplicagdo. A quantia inicial que essa pessoa
aplicou em acdes corresponde ao valor de:

a) R$ 4.222,22
b) R$ 4.523,80
¢) R$ 5.000,00
d) R$ 13.300,00
e) R$ 17.100,00

17. Em setembro de 1987, Goiania foi palco do maior acidente radioativo
ocorrido no Brasil, quando uma amostra de césio-137, removida de um
aparelho de radioterapia abandonado, foi manipulada inadvertidamente por
parte da populagdo. A meia-vida de um material radioativo € o tempo
necessario para que a massa desse material se reduza a metade. A meia-



vida do césio-137 é 30 anos e a quantidade restante de massa de um
material radioativo, apds t anos, é calculada pela expressdo M(t) = A.(2,7)<,
onde A é a massa inicial e k € uma constante negativa.

Considere 0,3 como aproximagao para llog, 2.

Qual o tempo necessario, em anos, para que uma quantidade de massa do
césio-137 se reduza a 10% da quantidade inicial?

a) 27
b) 36
c) 50
d) 54
e) 100

18. Suponha que o modelo exponencial y =363 e%%* , em que x = 0
corresponde ao ano 2000, x = lcorresponde ao ano 2001, e assim
sucessivamente, e que y € a populacdo em milhdes de habitantes no ano
X, seja usado para estimar essa populagdo com 60 anos ou mais de idade
nos paises em desenvolvimento entre 2010 e 2050. Desse modo,
considerando e%® = 1,35, estima-se que a populagdo com 60 anos ou mais
estara, em 2030, entre
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a) 490 e 510 milhdes
b) 550 e 620 milhdes
c) 780 e 800 milhdes
d) 810 e 860 milhdes
e) 870 e 910 milhdes

19. Os estilos musicais preferidos pelos jovens brasileiros sdo o samba, o
rock e a MPB. O quadro a seguir registra o resultado de uma pesquisa
relativa a preferéncia musical de um grupo de 1000 alunos de uma escola.
Alguns alunos disseram néo ter preferéncia por nenhum desses trés estilos.
Se for selecionado ao acaso um estudante no grupo pesquisado, qual € a
probabilidade de ele preferir somente MPB?

eferena | rook [ samoa{ee | ke
gr‘u”r;'g;" de | 200 180 | 200 70
preferéncia rocke samba e rock, samba
musical MPB MPB e MPB
gie® 60 50 20

a) 2%

b) 5%

c) 6%

d) 11%

e) 13%

20. Nos processos industriais, como na industria de cerdmica, € necessario
0 uso de fornos capazes de produzir elevadas temperaturas e, em muitas
situagbes, o tempo de elevagdo dessa temperatura deve ser controlado,
para garantir a qualidade do produto final e a economia no processo.

%t+2o,para05t<1oo

=3 2

tz_ 16

195 5 t+320, para {>100

Em que T é o valor da temperatura atingida pelo forno, em graus Celsius, e
t € o tempo, em minutos, decorrido desde o instante em que o forno é ligado.
Uma peca deve ser colocada nesse forno quando a temperatura for 48°C e
retirada quando a temperatura for 200°C. O tempo de permanéncia dessa
peca no forno €, em minutos, igual a:

a) 100
b) 108
c) 128
d) 130
e) 150

21. Um experimento consiste em colocar certa quantidade de bolas de vidro
idénticas em um copo com agua até certo nivel e medir o nivel da agua,
conforme ilustrado na figura a seguir. Como resultado do experimento,
concluiu-se que o nivel da ‘agua é fungdo do nimero de bolas de vidro que
séo colocadas dentro do copo

O quadro a seguir mostra alguns resultados do experimento realizado.

numero de bolas (x) | nivel da agua (y)
5 5,35 cm
10 6,70 cm
15 7,05 cm

Qual a expressao algébrica que permite calcular o nivel da agua (y) e0O m
fungdo do nimero de bolas (x)?

a) y = 30x

b) y = 25x + 20,2
c)y=1,27x
d)y=0,7x
e)y=0,07x + 6

22. Uma empresa de telefonia fixa oferece dois planos aos seus clientes:
no plano K, o cliente paga R$ 29,90 por 200 minutos mensais e R$ 0,20 por
cada minuto excedente; no plano Z, paga R$ 49.90 por 300 minutos
mensais e R$ 0,10 por cada minuto excedente.O grafico que representa o
valor pago, em reais, nos dois planos em fun¢éo dos minutos utilizados é

a)
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23. Numa universidade sdo lidos apenas dois jornais, X e Y. 80% dos
alunos da mesma Iéem o jornal X e 60%, o jornal Y. Sabendo-se que todo
aluno é leitor de pelo menos um dos jornais, assinale a alternativa que

b)

c)

d)

e)

89,904
79,904
69,904

59,904
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corresponde ao percentual de alunos que Iéem ambos:

a) 80%
b) 14%
c) 40%
d) 60%
e) 48%

24. Para se avaliar uma prova com 15 questdes, estabeleceu-se que, para
cada questéo certa, ganha-se 4 pontos e que, para cada questéo errada,
perde-se 3 pontos. Considerando-se os erros cometidos, um aluno que,
nesta prova, obteve 11 pontos, acertou:

a)7
b) 8
c)9
d) 11
e) 12

25. No dia 17 de Maio préximo passado, houve uma campanha de doagdo
de sangue em uma universidade. Sabemos que o sangue das pessoas
pode ser classificado em quatro tipos quanto a antigenos. Uma pesquisa
feita com um grupo de 100 alunos da Universidade constatou que 42 deles
tém o antigeno A, 36 tém o antigeno B e 12 o antigeno AB. Sendo assim,
podemos afirmar que o nimero de alunos cujo sangue tem o antigeno O é:

a) 20 alunos
b) 26 alunos
c¢) 34 alunos
d) 35 alunos
e) 36 alunos



